

畅通商贸经济“大动脉” ——甘肃(天水)国际陆港项目建设加速推进

共筑丝路 畅想未来

——聚焦“一带一路”建设

初秋时节,渭河水声淙淙,河畔绿草茵茵。在不远处的三阳川,一座现代化的国际陆港正在崛起。行走其间,塔吊林立、机械轰鸣,处处都是火热的建设场景。

位于天水市麦积区三阳川的甘肃(天水)国际陆港是我省深入贯彻落实国家“一带一路”倡议,着眼打造“丝绸之路经济带”甘肃黄金段而建设的全省三大国际陆港之一,是关中平原城市群由东向西拓展的重要枢纽,也是省列、市列重点建设项目。

甘肃(天水)国际陆港项目规划面积约18.13平方公里,估算总投资167.4亿元,项目功能结构按一个综合服务核、两个生活配套区、三个产业园、四个中心总体布局。重点发展以苹果、中药材、马铃薯、蔬菜等农副产品为主的冷链

集装箱物流平台,实现与兰州、武威、西安国际陆港差异互补发展。

保税物流中心(B型)作为甘肃(天水)国际陆港核心功能区,自2022年9月开工建设以来,项目施工方坚持高起点、高品质、高标准推进,目前1号办公楼和3号、4号、5号仓库主体已完工。

“保税物流中心项目的土建、外装饰等工程将于今年年底竣工。”甘肃(天水)国际陆港保税物流中心(B型)项目经理章宏生说,保税物流中心的建成,将对提升天水市城市品位、扩大城市影响力、拉动陇东南经济增长、融入“一带一路”建设有积极的推动作用。

良好的基础设施是推进陆港发展的重要支撑。

在甘肃(天水)国际陆港市政

基础设施工程污水处理厂建设现场,各类工程车辆来回穿梭,工人们紧张而有序地作业着,整个现场忙而不乱、井然有序。

中铁三局甘肃(天水)国际陆港污水处理厂项目建设副经理杨东宁告诉记者,污水处理厂项目是2022年9月开工建设的,目前已完成综合办公楼、鼓风机房、变配电室等主体施工,预计年底投入使用。

记者了解到,污水处理厂总占地面积151亩,总投资2.1亿元,设计规模日处理污水5万吨。项目分两期建设,一期建设规模日处理3万吨,预留远期规模日处理2万吨,是天水市着眼解决甘肃(天水)国际陆港规划区范围内工业废水和生活废水的一项基础性民生工程。

“污水处理厂建成后可以为周边居民提供污水处理服务,解决本区域生活污水处理能力不足的问题,推进水域环境治理。”杨东宁说。

此外,甘肃(天水)国际陆港还加快构建四通八达的道路网,总投资13.79亿元的皇城隧道已经建成通车;总投资22亿元的市政基础设施工程“三路两桥”项目已基本建成;总投资23.59亿元的市政基础设施PPP项目“五路三厂”已全面启动建设……

依托国际陆港,天水市不断优化项目落地服务流程,持续加大招商引资力度。

在天水银通天合新能源汽车文化产业园项目建设现场,处处呈现一派热火朝天的建设场景。

“我们是今年年初开工建设的,目前一期4s店正在进行基础类钢筋绑扎、模板混凝土浇筑等建设。”天水银通天合新能源汽车文化产业园项目建设技术总监胡亮说。

天水银通天合新能源汽车文化产业园项目是由杭州天升汽车科技有限公司投资建设的一座集

生态型、智慧型于一体的现代化商贸城,项目占地约367亩,总投资11亿元。

“项目建成后,天水市所有的汽车销售、维修、零部件销售,包括新能源汽车的销售都将在这里集群发展,实现汽车城规模从小到大、链条从短到长的目标。”胡亮说。

天水银通天合新能源汽车文化产业园只是甘肃(天水)国际陆港招商引资的一个缩影。

未来,甘肃(天水)国际陆港将依托完善的公路、铁路和航空等运输资源,建立与沿海、沿边城市便捷的国际物流通道,以服务对外贸易的国际物流为重点,以保税物流为特色,实现保税物流与非保税物流相结合、国际物流与区域物流、城市配送相结合,为陇东南地区的生产、制造、商贸、流通、外贸等提供完善的综合物流服务。

新甘肃·甘肃日报记者 白永萍



兰张三四线铁路外部供电工程建设加速推进

兰州至张掖三四线铁路是我国中长期铁路网规划中重要的高速铁路区域连接线,兰新(张)三四线甘肃牵引站330千伏外部供电工程是该条高铁运行的动力来源。工程于2022年11月开工,目前6条线路已完成300座铁塔组立,进入全面放线阶段,工程主供线路计划年内具备带电条件。这是9月8日在武威市天祝县境内拍摄的兰新(张)三四线甘肃牵引站330千伏外部供电工程施工现场(无人机照片)。

新华社照片

我省明确自主就业退役士兵和脱贫人口等重点群体创业就业税费“顶格”扣减

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者杜雪琴)近日,经省政府同意,甘肃省财政厅和国家税务总局甘肃省税务局等5部门联合印发了《关于进一步扶持自主就业退役士兵创业就业有关税收政策的公告》《关于进一步支持重点群体创业就业有关税收政策的公告》,按照国家授权可上浮幅度的最高标准,“顶格”扣减自主就业退役士兵和脱贫人口等重点群体创业就业相关税费,支持自主就业退役士兵和脱贫人口等重点群体创业就业。

公告明确,我省自主就业退役士兵和脱贫人口、持就业

创业证或就业失业登记证的人员,从事个体经营的,按每户每年24000元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。企业招用自主就业退役士兵在3年内以每人每年9000元的定额标准,企业招用脱贫人口以及登记失业半年以上且持就业创业证或就业失业登记证的人员,在3年内以每人每年7800元的定额标准,依次扣减增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和企业所得税。

2023中国·定西马铃薯大会将举办

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者杨唯伟)记者从日前农业农村部新闻办公室举行的新闻发布会上获悉,2023年中国·定西马铃薯大会将于9月15日至17日在定西市举办。

中国·定西马铃薯大会是由农业农村部 and 甘肃省人民政府共同主办的马铃薯行业盛会,自2008年以来已经成功举办14届,已成为我国马铃薯行业产品展示、经贸洽谈、招商引资的重要平台,西部地区“以薯为媒、对话世界”的重要窗口。

本次大会以薯为媒,将集中开展产品展示、经贸洽谈、论坛对话、研讨交流、招商推介等活动,系统展示甘肃乃至全国马铃薯产业发展成效,构建起推动聚集发展、加强学术交流、加快文化传承、促进商贸洽谈的重要平台。

马铃薯是我国重要的粮食作物,也是经济作物和饲料作物。马铃薯产业发展对于保障国家粮食安全、巩固拓展脱贫

攻坚成果和全面推进乡村振兴具有重要意义。近年来,甘肃统筹推进品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,推动马铃薯产业走上全产业链发展的路子,成为示范引领全省现代农业旱农业高质量发展的样板产业。2022年,全省马铃薯产业全产业链产值达340亿元。

马铃薯是定西市的一张名片。目前,定西市培育种薯生产企业36家,年生产优质种薯200万吨以上;马铃薯种植面积长期稳定在300万亩,产量500多万吨;加工龙头企业28家,生产能力96万吨以上。2022年全市马铃薯产业产值达225亿元。

据悉,本次大会将成立“2023年中国·定西马铃薯大会30人专家”委员会,启动《中国马铃薯产业发展蓝皮书》编纂工作。届时,多名马铃薯产业和食品加工领域知名专家学者将云集定西,为马铃薯产业高质量发展把脉问诊。

甘肃省白龙江林区首次捕捉到金猫活动画面

新华社兰州9月11日电 日前,甘肃省白龙江林业保护中心野生动物保护监测人员在整理4G回传红外相机数据时,发现金猫活动画面。据悉,这是甘肃省白龙江林区首次捕捉到金猫活动画面。

甘肃省白龙江林业保护中心高级工程师刘天泰介绍,红外相机总共捕捉到3张照片和1段视频,十分珍贵。

“红外相机拍摄时间为9月

2日,画面中的动物有着独特的头耳、身体躯干、黑色尾尖等明显特征,经专家鉴定,确定为国家一级重点保护野生动物金猫。”他说。刘天泰表示,金猫是食肉目猫科金猫属哺乳动物,栖息于山地森林中,从湿润的常绿林到海拔3000米左右的干旱针阔混交林或针叶林都可见其活动足迹,是山地森林生态系统中顶级的肉食兽类。

白龙江林区地处甘肃南部,

是长江、黄河上游重要的水源涵养林区。据介绍,截至目前,甘肃省白龙江林业保护中心已初步完成野生动植物保护监测系统建设,在监测前端布设了105台4G回传红外相机。“近一个月以来监测回传数据显示,梅花鹿、羚牛、狗獾、毛冠鹿、赤狐等珍稀野生动物在红外相机中的‘出境率’大幅提升,标志着林区生态建设不断向好,生物多样性保护成效显著。”刘天泰说。

甘肃省科学院兰州分院揭牌

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)甘肃省科学院与兰州市科技局日前签署“甘肃省科学院、兰州市科技局院地合作协议”,并共同为甘肃省科学院兰州分院揭牌;同时签署的还有“甘肃省科学院、兰州工业研究

院共建甘肃省科学院兰州分院合作协议”。

甘肃省科学院将发挥其在科研攻关、平台建设、成果转化、人才团队等方面的优势,增强省级科研院所服务地方经济社会发展能力,与兰州市科技

局一道共同推动兰州经济社会高质量发展,并以甘肃省科学院兰州分院成立揭牌为契机,与兰州工业研究院在新材料、精细化工、食品科学、农产品、中药材、环境科学等领域开展深入合作。